

НАЙДЕН САМОЫЙ ДРЕВНИЙ РУССКИЙ МАТ

РОССИЯ

В Великом Новгороде завершилась международная научная конференция под названием «Берестяные грамоты. 50 лет открытий и изучения».

В ходе форума были подведены итоги работы за те полвека, что прошли со дня находки первой новгородской берестяной грамоты 4 июля 1951 года. С тех пор в России и на Украине найдено более 1 тыс. таких грамот, но Новгород сохраняет бесспорное первенство: 917 грамот найдены именно здесь.

В то же время, по мнению бесценного (с 1948 г.) руководителя новгородской археологической экспедиции академика РАН Валентина Янина, в земле Новгорода находится не менее 20 тыс. берестяных свитков. Самый древний из них датируют серединой XI века.

Между тем в грамоте XII века, найденной в этом году, археологи нашли нецензурные ругательства.

По словам Янина, это самый древний русский мат, зафиксированный в письменной форме. Идентифицировать матершинника не удалось, хотя за 50 лет установлены имена 200 авторов берестяных писем.



ТУАЛЕТНОЕ ЧТИВО

АНГЛИЯ

В Англии в продаже появилась туалетная бумага с напечатанными на ней анекдотами, кроссвордами и прочей информацией, передает Reuters. Авторы изобретения полагают, что теперь в туалете никому не будет скучно.



«Развлекательная бумага» (Entertaining Roll) будет продаваться по цене 95 пенсов за рулон (чуть больше доллара). Согласно заявлению производителя, ее также можно использовать для участия в конкурсах и выигрывать «фантастические» призы.

СТАРАЕМ БОДРЕЕМ

ШВЕЙЦАРИЯ

За последние полвека средняя продолжительность жизни увеличилась в развитых странах с 46 до 66 лет.

Человечество становится старше. Об этом сообщает Генеральный секретарь ООН в своем послании по случаю Международного дня пожилых людей, который отмечался 1 октября. Он призывает общественность как можно больше внимания уделять пожилым людям, их активному участию в решении проблем.

В послании говорится, что идет подготовка к проведению в апреле следующего года второй Всемирной Ассамблеи по проблемам старения, которая даст возможность повысить осведомленность общественности об этих задачах, стимулировать солидарность между поколениями.



ВЕДЬМ ОБЯЗАЛИ ПЛАТИТЬ НАЛОГИ

РУМУНИЯ

Некоторые европейские страны уже давно поняли, что и на пороках общества можно прекрасно зарабатывать, причем немалые деньги. Легализация проституции и легких наркотиков с вытекающим налогообложением соответствующих граждан и организаций довольно неплохо и стабильно пополняет бюджет некоторых стран. В Румынии же водится огромное количество ведьм и колдунов, которые традиционно считаются самыми могущественными в Европе. Соответствует ли это истине или нет, властям страны не известно, но вот что денег с представителей этой древней профессии поиметь



можно немало — в этом ни у кого сомнений нет. Причем колдуны пользуются бешеной популярностью как у местного населения, так и у туристов.

Мэр румынского городка Деда Траян Паскан стал первым представителем официальных властей, обязавшим ведьм платить налоги. В его населенном пункте проживает целых десять ведьм, которые известны всей округе. Чтобы пообщаться с ведьмами, в городок даже приезжают туристы. Поэтому теперь колдуны будут делиться своими трудовыми доходами. Мэр города намерен направить полученные таким образом деньги на помощь пожилым людям и инвалидам.

ИТАЛИЯ СТРАНА ПЕРЕСУЛИТ НА ЗЕЛЕНЫЙ БЕНЗИН

Как сообщает РИА «Новости», в Италии с сегодняшнего дня прекращено производство бензина с содержанием свинца марки «супер». До конца 2001 года запасы бензина этой марки будут распроданы, а с 1 января 2002 года Италия переходит на «зеленый» бензин.

Решение правительства Италии было продиктовано необходимостью снизить токсичность автомобильных выхлопов. В Италии сейчас насчитывается около 27 млн легковых машин с бензиновыми двигателями, 80 процентов из них используют «зеленый» бензин, а 7 требуют незначительной модификации для перехода на это топливо. Теперь владельцы 3,5 млн автомобилей (12 процентов), произведенных более 10 лет назад, будут вынуждены сменить двигатель или купить новый автомобиль. Правда, правительство предлагает им денежную компенсацию в случае сдачи старой машины на металлолом и приобретения новой с катализатором. Размер компенсации — от 3 млн лир (1,5 тыс. долларов США) и выше, в зависимости от класса приобретаемого автомобиля.



ПИВСО — как БОМБОВЫЙ

Англичанин Фил Гривз из города Рамсботтом, что в графстве Ланкашир, очень любит выращивать на своем участке овощи. Пристрастился он к этому сравнительно недавно, но зато каких достиг результатов — первый же кабачок, например, вырос аж до 45-ти, а огурец — до 20 килограмм!

На самом деле, своим успехом Фил обязан основной профессии, то есть владению одной из самых популярных пивных в своем городе.

Как-то раз за стойкой он разговорился с одним из посетителей, который и дал ему семена, попутно посоветовав поливать их не водой, а хмельным пенным напитком. Так и было сделано, а буквально спустя несколько дней после сбора урожая новоявленного фермера постигло жестокое разочарование: овощи-гиганты стали один за одним взрываться, как бомбы замедленного действия.



БАШНИ света Нью-Йорка



Власти Нью-Йорка сейчас обсуждают возможность восстановления знаменитой линии горизонта города, которую до недавнего времени украшали башни-«близнецы» Всемирного торгового центра, разрушенные 11 сентября.

Для начала предполагается восстановить эти здания хотя бы в виде потоков света.

Художники, архитекторы и дизайнеры работают сейчас над проектом, который получил название «Башни света». Предполагается, что башни будут восстановлены в виде двух направленных вверх потоков света от мощных прожекторов.

«Этот символический проект — наша дань памяти погибшим. Таким образом мы хотим заполнить образовавшуюся пустоту и в образе города, и в наших душах. Башни снова будут украшать город, хотя бы ночью», — сказал директор Муниципального общества искусствоведов Нью-Йорка Фрэнк Санчис.

БРАЗИЛИЯ КОРОВЫ ПОЛКОВОРЫ ЗА 340 ТЫСЯЧ ДОЛЛАРОВ

На ежегодной сельскохозяйственной ярмарке в городе Убераба, что в штате Минас-Жерайс, предприниматель Генри Шлесингер купил на аукционе полкоровы за 340 тысяч долларов. Как передает ИТАР-ТАСС, другая половина супердорогой буренки принадлежит миллионеру Жонасу Барселосу, который еще владеет 10 тысячами голов скота и всеми бразильскими магазинами «дьюти-фри».

Таким образом, обладательница почетного титула «лучшая телка 2000 года» трехлетняя корова по кличке Файрани, вступив в пору зрелости и нагуляв 900 кг, стала стоить 680 тысяч долларов. Файрани — королева суперэлитная и все ее яйцеклетки, пригодные для искусственного оплодотворения, проданы на много лет вперед.



КИТАЙ

Шанхайские ученые нашли доказательства, подтверждающие версию об африканском происхождении китайцев.

ШАНХАЙСКАЯ ВЕРСИЯ

Сотрудники Института генетики при шанхайском университете «Фудань» на основе анализа хромосомы-Y почти у 10 тысяч мужчин из всех регионов КНР обнаружили присутствие «одинакового мутантного продукта». Он возник примерно 79 тысяч лет назад и является характерным признаком части жителей африканского континента.

Руководитель шанхайских генетиков профессор Цзинь Ли заявил, что «до сих пор не найден ни один китаец, у которого отсутствовал бы такой генетический признак».

Между тем большинство ученых КНР придерживаются версии, что их предками являлись синантропы, проживавшие около 500 тысяч лет назад на территории нынешнего Пекина.



АСТРОНОМЫ ОТКРЫЛИ НОВУЮ ПЛАНЕТУ

На границе Солнечной системы обнаружен ранее неизвестный объект диаметром в 1000 километров. Объект, получивший название 2001 KX76, расположен на расстоянии 6,4 млрд км от Солнца, имеет красноватый оттенок и, по всей видимости, покрыт льдом.

2001 KX76 находится слишком далеко от известных планет, чтобы быть спутником какой-либо из них, но его полет нельзя назвать совершенно свободным. Точная орбита тела остается пока загадкой, но ученые полагают, что 2001 KX76 совершает вокруг Солнца три оборота на каждые четыре оборота Нептуна.

Объект был обнаружен при помощи 4-метрового телескопа Бланко в Чили во время серии наблюдений за объектами, расположенными в так называемом «поясе Куипера». Этот астероидный пояс расположен за орбитой Нептуна. «Есть все основания верить в то, что объекты, не уступающие Плутону, только и ждут, чтобы их обнаружили», — говорит Лоренс Вассерман из обсерватории Лоуэлл университета Аризоны в Соединенных Штатах. Дэвид Джунт из Гавайского университета согласен с Вассерманом: «Мы найдем Плутон-2, Плутон-3 и так далее — это просто вопрос времени».

